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Међународнa конференција „Sixth Annual GWU-UCSB-LSE 
International Graduate Student Conference on the Cold War“,

Санта Барбара, 4–5. априла 2008.

Ове године, већ шести пут, Универзитет Џорџ Вашингтон из Вашингтона, 
Калифорнијски универзитет из Санта Барбаре и лондонски LSE организују међу-
народни научни скуп постдипломаца и доктораната из целог света који се баве 
различитим димензијама хладноратовског конфликта. Ова конфернција сада је 
постала већ традиционално место окупљања за професоре и студенте чије поље 
интересовања обухвата светску историју после 1945. године, а сваке године овај 
скуп се премешта на један од универзитета који су стални организатори овог по-
духвата. Ове године скуп је одржан у калифорнијском месту Санта Барбара, на 
кампусу ондашњег универзитета.

Конференција је окупила многе младе истраживаче из САД-а и Европе 
(Британија, Ирска, Шпанија, Србија), док су неки од њих били и из других краје-
ва света (НР Кина, Јужна Кореја) али су своје постдипломске студије похађали, 
углавном, у САД-у. На шест панела учесници су представљали радове и дискуто-
вали на најразличитије теме везане за глобалну политику суперсила (спољна поли-
тика САД-а у време Никсонове администрације, совјетска спољна и економска 
политика), Трећи свет и процес деколонизације, Блиски исток, различита религио-
зна и социјална питања итд.

Можемо слободно рећи да је највише пажње и најинтензивнију дебату 
подстакао панел о деколонизацији, у коме је учествовао и мр Јован Чавошки са 
својим радом „Arming Nonalignment: Yugoslav Arms Shipments to Burma and the 
Cold War in Asia“. Поред овог учесника, друга два панелиста из Британије и САД-а 
представила су своје радове који се тичу британско-француских односа у светлу 
рата у Алжиру и правне дебате у УН-у о статусу југозападне Африке (данашња 
Намибија) под окупацијом Јужноафричке Републике.

Иначе, већ устаљена традиција ове конференције јесте да се на крају додели 
награда за најбољи рад коме се омогућава да буде објављен у неком од престижних 
светских часописа који се баве хладним ратом. Овом приликом је направљен пре-
седан и додељене су две награде за најбољи рад и једну од њих понео је и рад мр Јо-
вана Чавошког о југословенско-бурманским војним и политичким односима 50-их 
година. Међународна публикација овог рада може се очекивати у скорије време.

Пошто је ово већ други пут да истраживачи из Србије учествују на овом 
годишњем скупу (колега мр Александар Животић је учествовао 2006. године), уве-
рени смо да је српска хладноратовска историографија у оба случаја неспорно дока-
зала да може да се апсолутно равноправно носи са свим светским изазовима које 
проучавање глобалне историје после Другог светског рата намеће историчарима. 
Надамо се да ће тако и остати. 


